

недостатку страсти, которая лежала въ самой природѣ его. Но зато онъ честенъ и, конечно, не измѣнить однажды вызваному чувству любви, хоть бы это чувство и неожиданно подстегло его.

Наконецъ, онъ сталъ сбираться домой.

— Завтра утромъ я пріѣду и перетолкую съ твоимъ отцомъ,— говорилъ онъ:— а вечеромъ—въ Петербургъ. Черезъ мѣсяцъ возвращусь сюда, и мы будемъ неразлучны.

Она держала его за руку и не пускала отъ себя.

Пойдемъ къ отцу... теперь!—сказала она:— мнѣ хочется показать тебя ему!

— Ну, онъ и безъ того знаетъ...

— Нѣтъ, онъ не знаетъ... тебя, такого, какъ ты теперь... не знаетъ! Пойдемъ.

— Твой отецъ—человѣкъ старозавѣтный,—уклонился онъ:— а старозавѣтные люди и обычаевъ старозавѣтныхъ держатся. Нѣтъ, оставимъ до завтра. Пріѣду, сдѣлаю формальное предложеніе, а вечеромъ—въ Петербургъ.

Она должна была согласиться, и онъ уѣхалъ. Долго глядѣла она вслѣдъ пролетѣ, которая увозила его, и всякий разъ, какъ онъ оборачивался, махала ему платкомъ. Наконецъ, облако пыли скрыло и экипажъ, и сѣдока. Тогда она пошла къ отцу, встала на колѣни у его ногъ и заплакала.

— Я счастлива, папа!—слышалось сквозь рыданья, тѣснившія ей грудь.

Отецъ взглянуль на нее и понялъ. „Бѣдная!“ — шевельнулось у него въ головѣ, но онъ подавилъ жестокое слово и сказалъ:

— Ну, Христосъ съ тобой! жѣлаю...

Вечеромъ ей стало невыносимо скучно въ ожиданіи завтрашняго дня. Она одиноко сидѣла въ той самой аллѣ, гдѣ произошло признаніе, и вдругъ ей пришло на мысль пойти къ Семигорову. Она дошла до самой его усадьбы, но войти не рѣшилась, а только заглянула въ окно. Онъ нѣкоторое время ходилъ въ волненіи по комнатѣ, но потомъ сѣлъ къ письменному столу и началъ писать. Ей сдѣжалось совѣстно своей нескромности, и она уѣзжала.

На другой день утромъ, только-что она встала, ей подали письмо.

„Простите меня, милая Ольга Васильевна,—писалъ Семигоровъ:— я не соразмѣрилъ силы охватившаго меня чувства съ тѣми послѣдствіями, которыхъ оно должно повлечь за собою. Обдумавъ